

НАУЧНОЕ ОТКРЫТИЕ ПОДОБНО ЖЕМЧУЖИНЕ...

Заседание секции «Актуальные вопросы правового обеспечения национальной безопасности Российской Федерации» студенческой научно-практической конференции в рамках «Недели науки – 2021»

Великие открытия, скачки научной мысли создаются интуицией – этим рискованным, но поистине творческим методом...

Луи де Бройль

«Для науки воображение, фантазия и безрассудства не менее важны, чем опыт и логические умозаключения. Маститые учёные порой про это забывают. Вы же только вступаете на научную стезю. Вы не потеряли способность идти на риск, выдвигать самые смелые научные предложения, верить в самую возможность изменить наше право и нашу жизнь к лучшему.

«Говорят, что научное открытие подобно жемчужине. Крошечная песчинка, случайно попавшая внутрь. Её долго полируют – слой за слоем перламутра – пока она не превратится в бусину. Но вы же не моллюски – вам не нужно так много времени! Поэтому желаем вам сегодня найти множество таких жемчужин!»



Именно с этих слов ведущего – Кононова Александра Дмитриевича, доцента кафедры национальной безопасности – началось заседание секции «Актуальные вопросы правового обеспечения национальной безопасности Российской Федерации» студенческой научно-практической конференции в рамках «Недели науки – 2021».

Слово для **вступительного доклада** на тему «**Цифровизация российского общества: анализ позитивного и негативного опыта в контексте обеспечения национальной безопасности**» было предоставлено доценту кафедры национальной безопасности, к.ю.н., доценту *Петрованову Константину Григорьевичу*.



Доклад вызвал оживленную дискуссию, в ходе которой один из участников заседания вспомнил цитату из великого романа Дж. Оруэлла «1984»: «Большой брат следит за тобой».



Затем началась **основная программа выступлений** студентов 1-3 курсов, обучающихся по специальности 40.05.01 «Правовое обеспечение национальной безопасности».

С научным докладом на тему **«Принцип идеологического плюрализма в контексте последних изменений Конституции Российской Федерации»** выступил студент 1 курса группы 01НБ **Схваткин Дмитрий Владимирович**.



Выступление было одним из самых ярких на всем заседании секции. Выступающий представил последовательную систему аргументов в обоснование своей позиции по одному из самых актуальных вопросов, касающихся последних изменений Конституции Российской Федерации.



Присутствующим запомнился ответ на вопрос о роли правовой и политической идеологии в жизни общества, заданный заведующим кафедрой национальной безопасности Астраханом Владимировом Ивановичем.

Слово для выступления на тему «**Ядерный терроризм в современном мире**» было предоставлено студентке 2 курса группы 91НБ *Сысоевой Диане Геннадьевне*.



В ходе дискуссии выступающему поступил вопрос о главных источниках ядерной угрозы в современном мире, о наличии или отсутствии технологических возможностей у террористических организаций для разработки ядерного оружия, о мерах противодействия ядерной угрозе.



С научным докладом на тему «**Стокгольмский синдром как психологический фактор контртеррористической операции по освобождению заложников**» выступила студентка 3 курса группы 81НБ *Ревтова Злата Сергеевна*.



Доклад отличался глубокой научной проработкой вопросов психологического состояния заложников и террористов. В ходе выступления были раскрыты основные психологические причины стокгольмского синдрома в рамках психоаналитического, бихевиористского подхода и в рамках гештальт-психологии.



На поступивший вопрос о практических рекомендациях учета стокгольмского синдрома в ходе контртеррористической операции, была предложена конкретная психологическая тактика активизации стокгольмского синдрома у террористов, учитывающая «эффект со-зависимости» и динамику смены ролей в «треугольнике Карпмана».

На актуальную тему «Проблемы правового регулирования отношений в сети Интернет в контексте обеспечения национальной безопасности» выступила студентка 2 курса группы 91НБ *Щербенко Виктория Валерьевна*.



Доклад отличался фундаментальностью поднятых проблем и актуализацией проблемы последовательного правового регулирования отношений в сети Интернет. В ходе дискуссии обсуждались правовые, экономические и технологические проблемы создания «суверенного Интернета» в России.



Слово для выступления на тему «Меры противодействия психологическим технологиям склонения к суицидальному поведению, применяемым группами смерти» было предоставлено студентке 3 курса группы 81НБ *Тимофеевой Арине Константиновне*.

В ходе выступления были освещены конкретные стадии суицидального поведения, этапы прохождения «суицидальной игры», список заданий от куратора «группы смерти», психологические приемы и тактики манипулирования, а также конкретные меры противодействия вовлечению несовершеннолетних в «группы смерти».



Доклад пробудил живой интерес участников конференции, от которых поступило множество вопросов. В ходе обсуждения доклада были выявлены основные закономерности психики, которые используются преступниками для побуждения к самоубийству, а также меры психологического противодействия подобным манипуляциям.



С научным докладом на тему **«Правовые основы информационной безопасности в сфере социальных сетей»** выступила студентка 2 курса группы 91НБ **Киселёва Виктория Сергеевна**.

Доклад охватил широкий круг информационных угроз, с которыми сталкиваются пользователи социальных сетей. Правовой и криминологический анализ рассматриваемых проблем отличался системным видением автора, последовательностью, лаконичностью и одновременно ёмкостью и глубиной.



В ходе дискуссии выступающий ответил на вопросы о правовых и технических проблемах реализации последних изменений ФЗ «Об информации, информационных технологиях и защите информации» в части возложения на социальные сети обязанности по хранению информации пользователей.



Слово для выступления на тему «**Национальные интересы в сфере обеспечения транспортной безопасности Российской Федерации**» было предоставлено студентке 2 курса группы 91НБ *Исаенковой Анне Ивановне*.

В ходе выступления последовательно и системно были раскрыты основные структурные элементы транспортной безопасности. Следует отметить высокую теоретическую и практическую значимость выбранной темы, которой уделяется незаслуженно мало внимания в рамках правовой науки.



При ответе на поступившие вопросы автором доклада была выявлена необходимость более четкого законодательного определения национальных интересов в сфере транспортной безопасности. Не обошлось без дискуссии и между организаторами конференции о соответствии законодательного определения транспортной безопасности в ФЗ «О транспортной безопасности» определению национальной безопасности в Стратегии национальной безопасности РФ.



С научным докладом на тему «**Организационно-правовые основы деятельности органов государственной охраны Российской Федерации**» выступила студентка 1 курса группы 01НБ *Карасёва Юлия Николаевна*.



В ходе дискуссии обсуждались вопросы объектов государственной охраны и особых полномочий Президента РФ на предоставление государственной охраны иным лицам, не являющимся государственными служащими.



Слово для выступления на тему «**Правовые основы деятельности Службы внешней разведки Российской Федерации**» было предоставлено студенту 1 курса группы 01НБ *Гришину Никите Александровичу*.



В ходе дискуссии был поднят вопрос о целесообразности правового запрета на рассекречивание сведений о лицах, оказывавших конфиденциальное содействие органам внешней разведки, даже по истечении максимально допустимого срока засекречивания.



По итогам заседания организационный комитет **постановил:**

1. Призовые места в номинации «Лучший научный доклад» распределить следующим образом:

3 место – Ревтова Злата Сергеевна, студентка 3 курса, гр. 81НБ

3 место – Сысоева Диана Геннадьевна, студентка 2 курса, гр. 91НБ

2 место – Киселёва Виктория Сергеевна, студентка 2 курса, гр. 91НБ

1 место – Схваткин Дмитрий Владимирович, студент 1 курса, гр. 01НБ

2. Лучшую научную статью рекомендовать к **публикации в научно-практическом журнале «Современное общество и право»**

3. **Программу заседания** секции «Актуальные вопросы правового обеспечения национальной безопасности Российской Федерации» студенческой научно-практической конференции в рамках «Недели науки – 2021» и **сборник статей по итогам заседания** секции разместить на странице кафедры национальной безопасности официального сайта университета, а также на страницах кафедры в социальных сетях.



Кафедра национальной безопасности благодарит всех участников заседания и поздравляет победителей!



Спасибо за найденные жемчужины!